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Σύντροφοι,
Οι εκλογές στις Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις (ΑΣΟ) αποτε

λούν την πρώτη μαζική αναμέτρηση μετά τις Εθνικές εκλογές του Απρίλη.
Ανεξάρτητα απο το γενικότερο κλίμα που έχει επηρεάσει τον Δημο

κρατικό κόσμο και αποτελεί προς το παρόν ανασταλτικό παράγοντα για την 
προώθηση των θέσεών μας, στη διαμόρφωση του πολιτικού σκηνικού στον 
αγροτικό χώρο συμβάλλουν:

α. Το κλίμα ανησυχίας καθώς οι κίνδυνοι που απειλούν τις κατακτήσει 
του αγροτικού κόσμου γίνονται εμφανείς,και οι προθέσεις της"συντηρητικής 
εξουσίας ξεκαθαρίζουν, με την κυριαρχία του Νεοφιλελευθερισμού.

β. Το τέλος του μεταβατικού σταδίου στα κοινοτικά πλαίσια και η 
πλήρης υπαγωγή της αγροτικής μας πολιτικής στους κανόνες της ΚΑΠ.

γ. Οι δυσκολίες που προκύπτουν στην διαχείρηση της αγροτικής 
μας πολιτικής εξ αιτίας:

ι)των κοινοτικών περιορισμών (συνυπευθυνότητα, ποσοστώσεις, 
συμβόλαια, καθήλωση των τιμών των αγροτ. προϊόντων).

ιι)της παρέλευσης ολόκληρου έτους, χωρίς την λήψη αποφάσεων για 
τα προβλήματα της αγροτικής παραγωγής και της αγροτικής κοινωνίας. Τα 
προβλήματα αυτά που θα οξυνθούν κατά τους αμέσως προσεχείς μήνες και 
αναμένεται να παρουσιάσουν ιδιαίτερη ένταση κατά την φθινοπωρινή περίοδο, 
είναι τα παρακάτω:

- Η χρηματοδότηση του αγροτικού τομέα
- Η ρύθμιση των χρεών των ΑΣΟ
- Οι δυσανάλογα μεγάλες αυξήσεις που αναμένονται στα εφόδια και 

ειδικότερα στα λιπάσματα, σε σχέση με τις αυξήσεις στις τιμές 
των αγροτικών προϊόντων.

- Οι τιμές των αγροτικών προϊόντων σε σχέση με τον πληθωρισμό 
θα είναι ασήμαντες Υπολογίζονται με την αναπροσαρμογή της 
της πράσινης δραχμής αυξήσεις 15% περίπου όταν ο πληθωρισμός 
θα φθάσει στο 25%.



- Η πρόωρη συνταξιοδότηση και η πιθανολογούμενη διακοπή της λόγω της 
υπαγωγής της στα ΣΠΑ απ'την Κυβέρνηση Τζανετάκη. Με την υπαγωγή 
αυτή η Κοινοτική υποχρέωση για την κάλυψη της συνολικής δαπάνης 
που ήταν 50% και σ ’ένα δεύτερο στάδιο θα έφθανε το 75% περιορίζε
ται μόλις στο 9%.

- Η επιδιωκόμενη κατάργηση του ΕΑΓΑ και της ασφάλισης του φυτικού 
και ζωικού κεφάλαιου με σοβαρή επιβάρυνση στην αγροτική παραγωγή 
και το αγροτικό εισόδημα.

- Η διαφαινόμενη κατάργηση της επικουρικής ασφάλισης.
- Η προτεινόμενη απ' τους συντηρητικούς κύκλους φορολογία των αγροτώχ
- Ο κίνδυνος απώλειας των κατακτήσεων του αγροτικού κόσμου, στα 

πλαίσια της οκτάχρονης κοινωνικής πολιτικής του ΠΑΣΟΚ (κατάργηση 
ΕΣΥ, φαρμακευτική νοσοκομειακή περίθαλψη, έργα υποδομής στην 
ύπαιθρο κ.λπ).

- Η μεγάλη αύξηση των επιτοκίων και η εξομοιώση τους με τα επιτόκια 
των ιδιωτών.

- Η μηδαμινή και αμφισβητούμενη αύξηση των αγροτικών συντάξεων. 
Συνοπτικά συνεκτιμούμε ότι το πολιτικό κλίμα στον αγροτικό χώρο,

δεν είναι αρνητικό για το κίνημά μας. Οι επιμέρους παράγοντες όμως που 
συντελούν στην διαμόρφωση του πολιτικού σκηνικού, δημιουργούν παράλληλα 
σειρά προβλημάτων, προπάντων όμως πολιτικές συμπεριφορές στον αγροτικό 
κόσμο, που άν δεν καθοδηγηθούν σωστά απ' τα στελέχη μας, θα οδηγηθούμε 
σε εκπλήξεις.

Οι εμπειρίες μας απο το παρελθόν είναι πλούσιες. Δώσαμε και 
ξαναδώσαμε και ξανακερδίσαμε δύσκολες μάχες. Και η μάχη αυτή των συνε
ταιριστικών εκλογών απ'την οποία θα κριθεί η τύχη των κατακτήσεων του 
αγροτικού κόσμου, η τύχη του θεσμού και η πολιτική βαρύτητα του κινήματός 
μας στον αγροτικό χώρο είναι ιδιαίτερα κρίσιμη.

α. γιατί τα αποτελέσματα αυτής της μάχης θα είναι καθοριστικά 
για το μέλλον του συνεταιριστικού θεσμού και το εισόδημα του αγροτικού 
κόσμου.

Η ήττα θα σημανει την κυριαρχία του ιδιωτικού εμπορίου στην αγροτι
κή παραγωγή, την αποδυνάμωση του ρόλου των συν/κών Οργανώσεων και την 
περιθοριοποίηση του αγροτικού κόσμου.

β. γιατί τα αποτελέσματα θα έχουν πολιτική βαρύτητα, αφού ο 
αγροτικός χώρος θεωρείται και είναι ο κατ' εξοχή προνομιακός χώρος για 
το κίνημά μας. Μείωση της πολιτικής μας επιρροής συνεπάγεται, την ευχερή 
πολιτική εκμετάλλευση απο τους αντιπάλους μας, την αποδυνάμωση της



στρατηγικής και των στόχων μας και την μείωση τέλος της επιρροής μας στους 
συνεταιρισμούς.

Τέλος επισημαίνουμε ότι οι ακριβείς ημερομηνίες των συνεταιριστικών 
εκλογών θα καθοριστούν και.θα ανακοινωθούν απο την ΠΑΣΕΓΕΣ. Σύμφωνα με 
τον νόμο.

α) Οι εκλογές στις ημερομηνίες που θα καθοριστούν, για κάθε βαθμίδα 
του Συνεταιριστικού Κινήματος, είναι υποχρεωτικές.

β) Οι συγκεκριμένες ημερομηνίες διεξαγωγής των εκλογών, στις 
διάφορες Οργανώσεις καθορίζονται απ'τα Διοικητικά τους Συμβούλια, στα 
πλαίσια όμως των ημερομηνιών που έχει καθορίσει με απόφασή της η ΠΑΣΕΓΕΣ

Κ Α Τ Ε Υ Θ Υ Ν Σ Ε Ι Σ

Για την επιτυχή διεξαγωγή του εκλογικού αγώνα και την νικηφόρα εκβά- 
σή του, κρίνονται σαν απαραίτητοι όροι:

α. Η βαθειά γνώση και η προβολή των επιτευγμάτων του ΠΑΣΟΚ στον
αγροτικό και αγροτοσυνεταιριστικο χώρο, στη διάρκεια της οκταετία 

β. Η πολιτική του ΠΑΣΟΚ στον αγροτικό και αγροτοσυνεταιριστικο χώρο 
και ο σαφής διαχωρισμός της απο την πολιτική των αντιπάλων μας. 

Επιβάλλεται συνεπώς η πληροφόρηση και ο επαρκής εξοπλισμός των 
στελεχών μας με το κατάλληλο υλικό, για την αποτελεσματική διεξαγωγή της 
πολιτικής μάχης.

Ανεξάρτητα απο το γεγονός ότι ο τομέας, στη διάρκεια των τελευταίων 
χρόνων, ιδιαίτερα στη διάρκεια διεξαγωγής των εθνικών εκλογών, διέθεσε 
με τη μορφή εγκυκλίων και φυλλαδίων σημαντικό πληροφοριακό υλικό, κρίνουμε 
σκόπιμο να προσδιορίσουμε για άλλη μια φορά τις απαραίτητες για την 
εκλογική μάχη κατευθύνσεις.

0 προσδιορισμός αυτός θα ενισχύσει σημαντικά τον λόγο των στελεχών 
μας κατα την ενημέρωση του αγροτικού κόσμου και θα προβάλλει διακριτικά 
τα χαρακτηριστικά σημεία αντιπαράθεσης με τις αντίπαλες παρατάξεις.

1. Η βαθειά γνώση και η προβολή του έργου του ΠΑΣΟΚ στον αγροτικό 
και αγροτοσυνεταιριστικό χώρο, στην διάρκεια της οκταετίας.

ι. Στον αγροτικό χώρο. Παρά τις αδυναμίες που παρουσιάσαμε σαν 
Οργάνωση και κατά το παρελθόν, στην προβολή του έργου του ΠΑΣΟΚ στον 
αγροτικό χώρο, θα πρέπει απαραίτητα να επιμεόνουμε, άν θέλουμε να ενισχύ- 
σουμε πραγματικά την αποτελεσματικότητα της παρέμαβασής μας.

Η αμφισβήτηση αυτού του έργου επιχειρηθηκε απο πολλές πλευρές. Όμως 
για τον αγροτικό κόσμο η ορατή βελτίωση των όρων ζωής στην ύπαιθρο αποτελε 
γεγονός.
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Στα οκτώ χρόνια διακυβέρνησης της χώρας το ΠΑΣΟΚ επιγραμματικά:
α. Βελτίωσε σημαντικά το εισόδημα του αγρότη και άλλαξε την σχέση 

του με το αστικό (49% το 1981,58% το 1988).
0. Βελτίωσε τους όρους ζωής του αγρότη στα πλαίσια της κοινωνικής 

του πολιτικής (ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, συντάξεις, παιδικοί σταθμοί 
κ.λπ) .

γ. Προώθησε τα έργα υποδομής στην ύπαιθρο για την βελτίωση της κοινών 
κής ζωής.

δ. Θεσμοθέτησε την συμμετοχή των αγροτών στα όργανα λήψης αποφάσεων 
και προγραμματισμού (π.χ. Νομαρχιακά συμβούλια και την αναγνώριση κινημάτων 
(αγροτικοί σύλλογοι).

Τα αγροτικά μας στελέχη στην προσπάθειά τους για προβολή και υπεράσπι 
ση του έργου του ΠΑΣΟΚ, δεν πρέπει να ξεχνούν ότι σαν μαζικά στελέχη έχουν 
την υποχρέωση να επισημαίνουν και τις αρνητικές πλευρές της εξέλιξης, ανε
ξάρτητα αν αυτές οφείλονται σε αδυναμίες της αγροτικής μας πολιτικής 
ή σε γενικότερες οικονομικές συγκυρίες.

Θετικό ωστόσο στοιχείο και ιδιαίτερα υποβοηθητικό στην προσπάθειά μας 
η δυσκολία που αντιμετωπίζεται στην αμφισβήτηση του έργου του ΠΑΣΟΚ. Γιατί 
το έργο είνριι ορατό.

Αυτός είναι ο λόγος που η Δεξιά αδυνατόντας να αμφισβητήσει μια 
πραγματικότητα αλλά επιδιώκοντας να μηδενίσει την πολιτική του ΠΑΣΟΚ, 
ισχυρίζεται ότι το έργο αυτό ανήκει στην ΕΟΚ.

0 Συνασπισμός, παραβλέποντας το θετικό έργα επιμένει στον υπερτονισμό, 
υπαρκτών ή μη προβλημάτων, αναμασά όλο σε χαμηλότερους τόνους το "ρόλο"
 ̂ της ΕΟΚ και θέλει να αγνοεί τα έντονα διαρθρωτικά προβλήματα και την 
κρίση δομών που διαπερνούν τον αγροτικό χώρο.

ιι) Στον συνεταιριστικό χώρο
Το έργο του ΠΑΣΟΚ και στον Τομέα αυτό, υπήρξε εντυπωσιακό, γεγονός ποι 

αποδεικνύεται με τα παρακάτω στοιχεία.
- Το 95% των επενδύσεων του αγροτικού χώρου έγιναν απ'τις Συνεταιρ.

Οργανώσεις.
- Οι χρηματοδοτήσεις προς τις συνεται. Οργανώσεις απο 30 δις δρχ το

1981, ξεπερασαν τα 300 δις το 1988.
Είναι ανάγκη να τονίσουμε ότι τα στοιχεία αυτά σε συνδυασμό με 

τα επιμέρους γενικά ή τοπικά επιτεύγματα των Συν/σμών αποτελούν ικανά όπλα 
για την αναίρεση της πολεμικής των αντιπάλων παρατάξεων.

Επειδή όμως το πρόβλημα της διαχείρησης των περιουσιακών στοιχείων 
των ΑΣΟ έχει εξελιχθεί τα τελευταία χρόνια σε κεντρικό σημείο αντιπαράθεσης 
και διαπάλης, θα πρέπει να επισημανθούν τα παρακάτω:

• / . . . .



α. O l συνεταιρισμοί έχουν διαφανείς λειτουργίες και υπόκεινται σε 
οποιαδήποτε στιγμή στον έλεγχο του κράτους.

β. 0 πόλεμος που αντιμετωπίζει σήμερα το Συνεταιριστικό μας Κίνημα 
ωφείλεται στο γεγονός ότι οι δραστηριότητες του,έθιζαν ιδιωτικά συμφέροντε 

γ. Απο ελέγχους που έγιναν σε 1.300 συν/σμούς τα τελευταία χρόνια 
μόνο σε ένα ποσοστό 0,3% παρουσιάστηκαν κακοδιαχειρήσεις, τις περισσό
τερες φορές απο υπαλλήλους.

δ. Κακοδιαχειρήσεις παρουσιάστηκαν πράγματι, αλλά σε συν/σμούς 
που ανήκαν στην επιρροή άλλων πολιτικών κομμάτων.

ε. Το ΠΑΣΟΚ αλλά και το ίδιο το Συν/κό Κίνημα δεν προσέφυγαν σε 
κάλυψη των κακοδιαχειρήσεων αλλά παρόμοια περιστατικά παραπέμφθηκαν 
στον Εισαγγελέα.

ζ. Η εκστρατεία κατασυκοφάντησης των συνεταιρισμών αποβλέπει στην 
μείωση του κύρους και της αξιοπιστίας του ΠΑΣΟΚ, αφού ο Συν/σμός 
αποτελεί κεντρικό σημείο στην αναπτυξιακή φιλοσοφία του κινήματός μας.

η. Τα ελλείμματα που παρουσιάζονται συνολικά στις ΑΣΟ με την 
μορφή των ληξιπρόθεσμων οφειλών, είναι της τάξης των 13ü δις δρχ. σύμφωνα 
με στοιχεία της ΠΑΣΕΓΕΣ. Η επιμονή του Υπουργού Γεωργίας στα 550 δις 
δρχ έχει σαν στόχο την δημιουργία ισοπεδωτικών εντυπώσεων σε βάρος 
των συν/κών Οργανώσεων, γι' αυτό και στα πραγματικά ελλείμματα λαθρο- 
χειρεί με την προσθήκη των επενδυτικών δανείων των οργανώσεων και των 
χρεών του αγροτικού κόσμου.

Επισημαίνουμε ωστόσο, ότι τα στοιχεία απο έρευνα που ολοκληρώθηκε 
το 1987, στο σύνολο των ενώσεων, εμφανίζουν τον ίδιο αριθμό με το 1981 
κερδοφόρων ενώσεων, με αυξημένα όμως κέρδη, και τον ίδιο επίσης αριθμό 
ζημιογόνων ενώσεων. Απο τα στοιχεία της έρευνας διαπιστώνεται ότι:

- Ζημιογόνες ενώσεις παραμένουν εκείνες που επιδίδονται σε 
προβληματικές παραγωγές (πχ. γάλα, δασικά, κτηνοτροφικά κ.λπ.).

- Τα ελλείμματα δεν (οφείλονται τις περισσότερες φορές σε κακο
διαχείριση άλλά στην προβληματικότητα ορισμένων κλάδων, και 
συνεπώς στην κοινωνική πολιτική που καλούνται οι ΑΣΟ να ασκή
σουν.
Καί είναι φανερό ότι η απομάκρυνση των Συν/σμών απ'την διαχεί
ριση ζημιογόνων προΐ’όντων, θα σημάνει αυτόματα την καταστροφή 
ολόκληρων κλάδων και μεγάλου αριθμού αγροτών.

Η προβολή και η υπεράσπιση του έργου του ΠΑΣΟΚ στις συν/κές 
Οργανώσεις, θα αποτελέσει ασφαλώς το κρισιμότερο σημείο της εκλογικής 
μάχης.

. / . . .



Και είναι ανάγκη, για την ενίσχυση αυτής της προοπτικής να ανατρέξου 
με στις σχετικές αναφορές που έκανε το κίνημά μας, για το έργο που συντε- 
λέστηκε στις ΑΣΟ.

Αποτελεί ωστόσο αυταπόδεικτο γεγονός, ότι παρά τις επανειλλημένες 
τοποθετήσεις οργάνων του κινήματος, ιδιαίτερα όμως του Προέδρου μας, 
στην διαπίστωση της μη ανταπόκρισης των ΑΣΟ στον προωθημένο ρόλο που ανέ- 
λαβαν στα χρόνια του ΠΑΣΟΚ, το έργο που συντελέστη και οι δραστηριότητες 
που αναπτύχθηκαν αποτελούν σημαντικά επιτεύγματα, πρωτοφανή μάλιστα στην 
ιστορία του Συνεταιριστικού Κινήματος.

-πολλαπλασιάσαν θεαματικά τον παρεμβατικό τους ρόλο στην μεταποίηση 
και την εμπορία των αγροτικών προΐ'όντων και ανταποκρίθηκαν σημαντικό 
στις κατευθύνσεις του κινήματος μας.
Εκτιμάται ότι η παρέμβαση των συν/σμών σε σχέση με το 1981 έφθασε 

για το λάδι στο 289%, για το βαμβάκι στο 95,2%, για τα φρούτα στο 98,6%, 
για τα εσπεριδοειδή στο 93,6% για την τομάτα στο 89,0% κ.λπ.

- Αύξησαν τον τζίρο και σε πολλές περιπτώσεις τα κέρδη τους.
- Τετραπλάσιασαν τις επενδύσεις τους σέ πάγιους εξοπλισμούς (νέες 

μονάδες, εκσυγχρονισμός κ.λπ).
- Δημιούργησαν 16.000 νέες θέσεις εργασίας, την ίδια εποχή που σε * 

άλλους τομείς της Οικονομίας οι εργαζόμενοι απολύονταν.
- Διασφάλισαν και αύξησαν με την δράση τους το εισόδημα των παραγωγών 

διαμορφώνοντας τιμές πολύ μεγαλύτερες απο τις θεσμικές της ΕΟΚ.
'Εκτός όμως απο την προβολή και την υπεράσπιση του έργου του ΠΑΣΟΚ 

και των ΑΣΟ, απο τα στελέχη μας, θα πρέπει να επιδιωχθεί σύγκρουση απόψεων 
σε τέσσαρα (4) ακόμη πεδία.

α) αναφορικά με τον ρόλο που αποδίδεται στον συν/σμό απο τις πολιτι
κές παρατάξεις. Η Δεξιά θέλει τον συν/σμο, συμπληρωματικό θεσμό του 
αγροτικού τομέα, με την ιδιωτική επιχείρηση σε κυρίαρχο ρόλο.Συνοπτικά 
αντιλαμβάνεται τον συν/σμό σαν ένα θεσμό αναδιανομής, χωρίς να ενδιαφέρεται 
για την ανάπτυξή του σε εμποροβιομηχανική-; επιχείρηση και αγνοεί τον 
παραγωγικό συν/σμό στα πλαίσια της πρωτογενούς παραγωγής.

Μιά τέτοια αντίληψη θέλει τον συν/σμό εξάρτημα της Κυβερνητικής πολι
κής, εντολοδόχο του κράτους και του αποδίδει αποκλειστικούς ρόλους παρεμ
βατικού μηχανισμού.

0 Συνασπισμός χαρακτηρίζει τον συν/σμό καπιταλιστική επιχείρηση και 
αποδυναμώνει το ρόλο και το περιεχόμενό τους στην Ελληνική κοινωνία. Θεωρεί 
μικρά τα περιθώρια του Συνεταιρισμού χωρίς την έντονη παρουσία και τόν ρόλο 
του κράτους.

Προτείνει δηλαδή ένα μοντέλο κρατικό που δοκιμάστηκε και ιστορικά 
παρέμεινε χωρίς αποτέλεσμα.



Έτσι, η πρόταση μας για τον αυτοδύναμο και. αυτοδιαχε ιριζόμενο συν/σμό 
που παρεμβαίνει με διάφορες μορφές, σ' ολόκληρη την παραγωγική διαδικασία 
(πρωτογενής παραγωγή, μεταποίηση, εμπορία) παραμένει ισχυρή, μοναδική και 
αξεπέραστη ιστορικά πρόταση.

Ωστόσο θα πρέπει να επισημάνουμε ότι και στο πεδίο των προτάσεων η 
υστέρηση των άλλων κομμάτων παρουσιάζεται εντυπωσιακή.

Το ΠΑΣΟΚεπειδή θεωρεί το συν/σμό θεσμό αλληλεγγύης συμμετοχής και 
για τον αγροτικό πληθυσμό και βασικό μοχλό για την ανάπτυξη της αγροτικής 
κοινωνίας προτείνει σαν απαραίτητες προϋποθέσεις για την διαμόρφωση προοπτι
κών.

1 )

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

Την προστασία των ΑΣΟ, εν όψει του 1992 και του 2.000. Τον συνδυασμό 
της αποδοχής της λειτουργίας των νόμων της αγοράς με την προστασία 
της αγροτικής παραγωγής και του εισοδήματος μέσω των Συν/σμών.
Την γενναία χρηματοδότηση των ΑΣΟ, σε καφάλαια κίνησης και για την 
κάλυψη μεσομακροπρόθεσμων υποχρεώσεων.
Την ευρεία χρηματοδότηση των ΑΣΟ για εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη των 
εμπορικών και μεταποιητικών δομών. Για την προώθηση της ανταγωνιστη- 
κότητας και την προσαρμογή των Συν/σμών στο πνεύμα της Ενιαίας Ευ
ρωπαϊκής πράξης.
Την ολοκήρωση του εκσυγχρονισμού των ΑΣΟ (σύγχρονες μορφές διοίκη
σης, σύνταξη ικανών στελεχών ανάπτυξη εμπορικών δομών, αύξηση παρα
γωγικότητας καλλιέργεια συστηματική της συνεταιριστικής παιδείας).
Την δημιουργία κεφαλαιακής συγκρότησης απαραίτητης για την εξυγίανση 
και τον εκσυγχρονισμό των ΑΣΟ (εισφορά μικρού ποσού στα τιμολόγια 
πώλησης των αγρ. προϊόντων, καταβολή και αξιοποίηση μερίδας εξ'άπαξ 
εισφορά ποσοστού απο την πλευρά της πολιτείας όπως έγινε στην Ιταλία 
και την Γαλλία πρόσφατα).
Την υποχρεωτική δημιουργία αυξημένου αποθεματικού απο τις εμπορικές 
δραστηριότητες των οργανώσεων.
Την μετατροπή των μεσομακροπρόθεσμων δανείων για επενδύσεις που έχουν 
παγιοποιηθεί και δεν έχουν αποδώσει, σε μακροπρόθεσμα άτοκα δάνεια 
1 θετούς η 1 δετούς διάρκειας.
Την εφ' άπαξ επιδότηση των τριτοβάθμιων κυρίως Οργανώσεων με ικανό 
ποσό για να εξασφαλιστούν δυνατότητες οργάνωσης, εκσυγχρονισμού και 
εξυγ ίανσης.
Την αναπροσαρμογή της αξίας των πάγιων περιουσιακών στοιχείων για 
ενίσχυση της αξιοπιστίας, της πιστοληπτικής ικανότητας και του 
κύρους των ΑΣΟ.
Την διαφοροποίηση των επιτοκίων στις χρηματοδοτήσεις των ΑΣΟ.
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11) Την ανάπτυξη σύγχρονων και. ισχυρών εμπορικών δομών για την 
ταχεία ανακύκλωση και πώληση των προϊόντων.

12) Την ενίσχυση των ΑΣΟ για μετεξέλιξή τους σε σύγχρονες εμποροβιο- 
μηχανικές επιχειρήσεις για την προστασία του εισοδήματος του πα
ραγωγού, την αξιοποίηση των εθνικών αγροτικών μας προϊόντων και 
την ενίσχυση της εθνικής οικονομίας.

13) Την προώθηση του παραγωγικού συνεταιρισμού.
β) Αναφορικά με τον νόμο 1541/85 και τις αδυναμίες που παρουσίασε στο 

στάδιο της εφαρμογής του.
Οι αδυναμίες αυτές σε καμμιά περίπτωση δεν αναιρούν την φιλοσοφία 

του και την αναγκαιότητα υλοποίησής του έστω και μακροπρόθεσμα, αφού οι 
διατάξεις που περιέχει για την επίλυση των δομικών, διαρθρωτικών και λειτουρ- 
^.κών προβλημάτων του Συν/κού Κινήματος, υπήρξε ανέκαθεν απαίτηση των 
αγροτών.

Είναι αλήθεια ότι πολλά σημεία του νόμου που περιείχαν αναγκαστικές 
διατάξεις, (συγχωνεύσεις, μερίδα κ.λπ.) υπήρξαν τροχοπέδη για την εφαρμογή 
του. Σήμερα η ΠΑΣΕΓΕΣ προωθεί την τροποποίηση ορισμένων διατάξεων, ώστε να 
διευκολυνθείη συμμετοχή των ΑΣΟ στις εκλογικές διαδικασίες χωρίς απο
κλεισμούς και να προωθηθούν οι αναγκαίες διαρθρωτικές και λειτουργικές λύ
σεις.

Επειδή στα πλαίσια των τροποποιήσεων διαμορφώνονται απόψεις αντίθετες 
μεταξύ των πολιτικών παρατάξεων επισημαίνουμε ότι το κίνημά μας τάσσεται 
με την πρόταση της ΠΑΣΕΓΕΣ που διατυπώθηκε ομόφωνα απο τις παρατάξεις του 
χώρου.
φ  Η Ν.Δ. ευαγγελίζεται επιστροφή στις διατάξεις του ν.921/79 και στην 
επαναφορά του ενιαίου ψηφοδέλτιου. Συνοπτικά θα πρέπει να πούμε ότι παρά 
τις αδυναμίες που παρουσιάζει στην εφαρμογή του ο νόμος, η υπεράσπιση της 
φιλοσοφίας του κάνει καταφανή την ιδεολογική και πολιτική μας υπεροχή.

γ) Αναφορικά με το ξεκαθάρισμα του πλαίσιου "προστατευτισμός-φιλελευ- 
θεροποίηση".

0 "φιλελευθερισμός" που προωθείται απο τις ΗΠΑ.μέσω της (¡5ΑΤΤ αποτελεί 
ακραία πρόταση που δρομολογεί την κατάργηση των προστατευτικών μηχανισμών 
και επιδοτήσεων σε Κοινοτικό και εθνικό επίπεδο και την εγκαθίδρυση συστή
ματος ελεύθερου ανταγωνισμού στο Διεθνές εμπόριο των αγροτικών προϊόντων 
και τροφίμων. Μιά τέτοια όμως εξέλιξη που άρχισε ήδη να υλοποιείται απο την 
κοινότητα και την Ελληνική Κυβέρνηση, αναιρεί και αχρηστεύει πλήρως την ΚΑΠ 
της ΕΟΚ και θέτει σε κίνδυνο.

1. Την Ελληνική Γεωργία, που με τη σημερινή της δομή, τις πολλαπλές 
ιδιομορφίες και της χαρακτηριστικές της ιδιαιτερότητες, δεν είναι δυνατό 
να εκτεθεί απροστάτευτη στον Διεθνή ανταγωνισμό.
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2. Την εθνική μας οικονομία, αφού οι Δημοσιονομικές εισροές απο την 
ΕΟΚ για την Γεωργία μας, είναι ιδιαίτερα σημαντικές. Απο την άλλη πλευρά 
οι λογοι που επιβάλλουν την διατήρηση του προστατευτισμού στην αγροτική 
παραγωγή αναφέρονται:

1. Στον μεγάλο βαθμό αποθήκευσης και συντήρησης των αγρτ. προϊόντων 
που προϋποθέτει παράλληλα και ανάλογα υψηλό κόστος.

2. Στην εποχικότητα και την διακύμανση της παραγωγής λόγω καιρικών 
συνθηκών.

3. Στην ανισορροπία προσφοράς και ζήτησης που αποτελεί κεντρικό 
πρόβλημα για την γεωργική παραγωγή της Δύσης.Τα τελευταία χρόνια ηγεωργικη 
παραγωγή αυξάνει με ρυθμρύς ετήσιρυς 2% (0ιρτεχνολογική πρόοδος, και 
πολιτική εγγυήσεων) ενώ ο ρυθμός για την ζήτηση αυξάνει μόνο κατά 0,5%.
) 4. Στην διαδικασία της προσαρμογής της Ελληνικής Γεωργίας στις £
σύγχρονες απαιτήσεις που προσλαμβάνει εξυγιαντικό χαρακτήρα, Η διαδικασία 
προσαρμογής, χωρίς την άσκηση προστατευτισμού απο την πλευρά της πολιτείας, 
θα οδηγήσει αντίθετα στην όξυνση των προβλημάτων της υπαίθρου καθώς η 
πληθυσμιακή μείωση της υπαίθρου συνυπάρχει με την υποαπασχόληση η την 
συγκαλυμένη ανεργία ενώ πολλές περιοχές εμφανίζουν δείγματα παρακμής και 
μαρασμού.

5. Στις ανοργάνωτες αγορές και στη μικρή ανταγωνιστηκότητα που παρου
σιάζουν τα αγροτικά μας προϊόντα.

Είναι χαρακτηριστικό ότι οι χώρες που προωθούν τον άκρατο φιλελευ
θερισμό (π.χ. ΗΠΑ) διατηρούν τον προστατευτισμό της γεωργικής παραγωγής, 
για οικονομικούς και κοινωνικούς λόγους.
( Διότι η έννοια του προστατευτισμού δεν συνδέεται με την διακριτική
μεταχείρηση του τομέα, αλλά συνιστά πολιτική που θεμελιώνει και βιώνει την 
ίση μεταχείρηση και προκειμένου για την Ευρώπη την ίση μεταχείρηση των 
γεωργικών τομέων των χωρών της. Στην αντίθετη περίπτωση θα είχαμε άνιση, 
άδικη και ασφαλώς διακριτική σε βάρος της Ελλάδας μεταχείρηση, όταν μάλιστα 
οι παράγοντες υποδομής, λειτουργίας και ανάπτυξης του αγροτικού μας τομέα 
βρίσκονται σε εξόχως δυσμενή θέση σε σύγκριση με τους αντίστοιχους τομείς 
των χωρών της ΕΟΚ.

Συμπερασματικά θα πρέπει να επισημάνουμε ότι ο ακραίος προστατευτισμός 
αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα στην εξέλιξη, την προσαρμογή και την 
εξυγιάνση και αποξενώνει τον παραγωγό απρ την πραγματικότητα της αγρράς.

Με την απρδοχή μιας ελεγχόμενης απελευθέρωσης της αγοράς, δεν σημαίνει 
ότι υποστηρίζουμε■την κατάργηση των γεωργικών επιδοτήσεων και την εγκατάλει
ψη της γεωργίας στο έλεος αστάθμητων και συγκυριακών διακυμάνσεων της 
παγκόσμιας αγοράς.



Υποστηρίζουμε, αντίθετα, μια προοδευτική, αμοιβαία μείωση των επιδότησε 
ων, χωρίς να ανατρέπονται θεμελιώδεις αρχές και να καταργούνται οι μηχανισμοί 
της ΚΑΠ. Υποστηρίζουμε μια πολίτικη που θα συνδυάζει την λειτουργία των νόμων 
της αγοράς αλλά και την προστασία της αγροτικής παραγωγής και των εισόδημά- 
των των παραγωγών.

δ) Αναφορικά με την προσπάθεια της ΝΔ να εκμηδενίσει το έργο του ΠΑΣΟΚ 
στην Κοινότητα και να ξεπεράσει ή ίδια τις ευθύνες της για την συνθήκη έντα
ξης που υπέγραφε.

Η χώρα μας εντα^θηκε στην ΕυρωπαΙ’κή Κοινότητα την 1.1.1981, χωρίς να 
εξασφαλίσει τους αναγκαίους εκείνους όρους που θα της επέτρεπαν.

- Να περάσει ανώδυνα την κατάργηση των συνόρων και της ελεύθερης 
κυκλοφορίας των εμπορευμάτων.

^  - Να εξασφαλίσει ταχεία και σημαντική μεταφορά πόρων για την συμπλήρωση
και την βελτίωση της υποδομής.

- Να διασφαλίσει τα βασικά προΐ'όντα και κλάδους της γεωργικής παραγωγής 
όπως έκαναν άλλα κοινοτικά μέλη στις πράξεις ένταξης.

Η Ελλάδα της Ν.Δ.δεν εξασφάλισε καμιά ευεργετική ρύθμιση καιτο δικαίωμα,
- να αυξάνει η Ελλάδα την παραγωγή της
- να εξαιρείται η αγροτική μας παραγωγή απο δεσμευτικούς και περιορι

στικούς σταθεροποιητές.
- να προστατεύεται απο εισαγωγές
- να εισπράττει χρηματικά ποσά, σαν επιστροφές απο την Κοινότητα.
Η Ν.Δ. με την συνθήκη ένταξης που υπέγραφε, έβαλε ενέχυρο το εισόδημα 

του Ελληνα αγρότη.
^  Το ΙΙΑΣΟΚ απ'την πρώτη στιγμή έβαλε θέμα επαναδιαπραγμάτευσης των όρων 
ένταξης. Με συνεχείς μάχες σκληρές διαπραγματεύσεις, βήμα προς βήμα, σημείο 
προς σημείο πέτυχε να διαμορφώσει άλλες συνθήκες για την αγροτική παραγωγή 
και άλλες προοπτικές για τον αγρότη μας.

- πέτυχε με δικό του αγώνα την έγκριση και εφαρμογή των ΜΟΠ
- αύξησε εντυπωσιακά τις εισροές απο τον ΦΕΟΓΚΑ
- Διπλάσιασε και τριπλάσιασε τη συμμετοχή της Κοινότητας στα διάφορα 

έργα.
- πέτυχε να είναι πολιτική δέσμευσης η έννοια της κοινωνικής και 

οικονομικής συνοχής.
- άλλαξε πολλές ρυθμίσεις και κανονισμούς και πέτυχε την χορήγηση 

προκαταβολών.
- πέτυχε την μεταρρύθμιση της ΚΑΠ γιατί δεν ήταν Κοινή, γιατί δεν 

ήταν αγροτική και γιατί δεν ήταν πολιτική.



Σήμερα το ΠΑΣΟΚ αγωνίζεται για μιά άλλη ΚΑΠ, περισσότερο κοινή, περισ
σότερο αγροτική, περισσότερο πολιτική. Με στόχους την προστασία και την 
βελτίωση του εισοδήματος, την εξασφάλιση ανταγωνιστηκότητας για τα 
ελλλειμματικά προΐ’όντα, την βελτίωση της υποδομής στη Γεωργία και την 
αξιοποίηση των φυσικών πόρων,1 το ΠΑΣΟΚ προτείνει:
- Την ενίσχυση του συστήματος της Κοινοτικής προστασίας
- Την επέκταση του συστήματος σε προΐ’οντα ειδικού ελληνικού ενδιαφέροντος 

(π.χ. μαστίχα, βρώσιμη ελιά, όσπρια, μέλι κ.λπ).
- Την ολοκλήρωση του συστήματος Κοινής Οργάνωσης Αγοράς για την αποτελεσμα

τικότερη προστασία απο τρίτες χώρες προΐ'όντων όπως το βαμβάκι, ο καπνός, 
τα φρούτα τα λαχανικά.

- Την αντίσταση στις πιέσεις των ΗΠΑ για κατάργηση των επιδοτήσεων.
φ  Την αντίσταση στην επιβολή περιορισμών στα ελλε ιμματ ικά προΐ'όντα (καπνός 

βαμβάκι, φρούτα, λαχανικά).
- Την κατάργηση των ΝΕΠ στις εισαγωγές και εξαγωγές.
- Την ενίσχυση των πόρων που διαθέτει ο ΦΕΟΓΚΑ.
- Την ενίσχυση της χρηματοδότησης των σχεδίων εγκατάστασης των νέων αγροτών 

στα πλαίσια του κανονισμού 797/85.
- Την δημιουργία ειδικών ενισχύσεων για την παραγωγή προϊόντων ποιότητας

απο νέους αγρότες με στόχο τον επαναπροσανατολισμό της αγροτικής παραγωγής.
- Την ενίσχυση της έρευνας για νέες ποικιλίες με αυξημένα περιθώρια διεθνούς 

ζήτησης.
2. Η στρατηγική του ΙΙΑΣΟΚ στον αγροτικό και αγροτοσυνεταιριστικό 

χώρο και ο σαφής διαχωρισμός της πολιτικής μας απο την πολιτική των αντιπάλων 
φ α ς .

Συνεκτικό στοιχείο της πολιτικής μας αποτελεί η μόνιμη αναφορά στους 
στρατηγικούς στοχους της αγροτικής μας πολιτικής.
-στην αυτοδύναμη ανάπτυξη της αγροτικής μας οικονομίας για την άρση της 
εξάρτησης.

-στην ισόρροπη ανάπτυξη του αγροτικού τομέα με τους άλλους τομείς της οικο
νομίας για την άρση της άνισης ανταλλαγής.

-στην ισομερή ανάπτυξη μεταξύ των περιφερειών της χώρας και στην αποκέντρωση 
πόρων και υπηρεσιών.

-στο δυνάμωμα του συν/σμού για την παρέμβασή του σ' όλα τα στάδια της παρα
γωγικής διαδικασίας, στην συνεταιρισμένη οικογενειακή εκμετάλλευση.

Οι στόχοι μας αυτοί είναι αμετάθετοι και η κατάκτησή τους απαιτεί 
προϋποθέσεις και χρόνο, προπάντων όμως την κινητοποίηση και τη συμμετοχή 
της αγροτικής βάσης. 'Ετσι για παράδειγμα η αναφορά μας στον αγροτοβιο-
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μηχανικό συν/σμό δεν αποτελεί φραστικό πυροτέχνημα, αλλά επιλογή όχι 
άμεση αλλά στρατηγική που η υλοποίησή της δεν αφορά το σήμερα αλλά την 
προοπτική.

'Εχει διαπιστωθεί πσλλές φσρές ότι η στρατηγική μας γίνεται αντικεί
μενο εκμετάλλευσης και αμφισβήτησης απο τους πολιτικούς μας αντιπάλους. 
Γιατί πολλές φορές εμείς οι ίδιοι, μετατρέπουμε σε άμεσες τις στρατηγικές 
μας επιλογές. 'Ετσι εντείνουμε τη σύγχυση στον αγροτικό μας κόσμο και 
οδηγούμε σε γελοιοποίηση τις επιλογές μας, με την καθημερινή επανάληψη και 
την αδυναμία άμεσης υλοποίησής τους. Η περίπτωση του αγροτοβιομηχανικού 
συνεταιρισμού είναι πράγματι χαρακτηριστική.

Τονίζουμε για άλλη μιά φορά ότι στην πρώτη φάση μετεξέλιξης τσυ 
Συνεταιρισμού οι δραστηριότητές του στρέφονται στην μεταποίηση και στην 
(εμπορία των αγροτικών προϊόντων καθώς και στην διαχείρηση των εισροών.
Στην συνέχεια, προχωρεί σε άλλες μορφές (κοινή χρήση μέσων παραγωγής, κοινή 
καλλιέργεια κ.λπ) με τελική εκείνη του αγροτοβιομηχανικού συνεταιρισμού.

Αναφορικά με την στρατηγική των αντιπάλων μας θα πρέπει να γνωρίζουμε 
τα παρακάτω:

Η Δεξιά ενδιαφέρεται για τους συνεταιρισμούς. Για την υποβάθμιση του 
ρόλου τους και όχι για την μεταξέλιξή τους. Η Δεξιά ενδιαφέρεται για 
το πέρασμα της αγροτικής Οικονμίας σε καπιταλιστική μορφή οργάνωσης, 
με κυρίαρχο τον ρόλο των ιδιωτικών επιχειρήσεων, Δεν την απασχολεί η αυτο
δύναμη ανάπτυξη του αγροτικού τομέα αλλά η ενσωμάτωσή του στον καπιταλισμό. 
Επιδιώκει την μείωση της σημασίας του αγροτικού τομέα στην οικονομία μας 
με όλες τις συνακόλουθες επιπτώσεις στα πλαίσια του φιλελεύθερου μοντέλου 
^που εισάγει σήμερα.

0 Συνασπισμός θα δυσκολευτεί να ξεφύγει απο τα απαρχαιωμένα και 
αυταρχικά μοντέλα των προτάσεών του, στα οποία κυριαρχεί ο παρεμβατισμός 
του κράτους, η υποβάθμιση του ρόλου των συν/σμών και φιλοσοφία της κλειστής 
οικονομίας.

ΕΠΙ ΜΕΡΟΥΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗΣ
Η Δεξιά στις προηγούμενες συνεταιριστικές εκλογές του 1987 παρουσίασε 

σοβαρό οργανωτικό και πολιτικά έργο. Σήμερα με τον αέρά της Κυβερνητικής 
παρατάξης και κάτω απο την ανάγκη να υποτάξει τον χώρο αναμένεται να σημειώ
σει δυναμική παρουσία στην διάρκεια των συνεταιριστικών εκλογών.

Στον χώρο του Συνασπισμού δεν παρατηρούνται νέα στοιχεία σε σχέση με 
τις επιλογές και την τακτική του ΚΚΕ στις εκλογές του 1987.

Απ'την δική μας πλευρά επιβάλλεται να επεξεργαστούμε την στάση μας 
και να επιδιώξουμε τις συμμαχίες μας με βάση τα παρακάτω στοιχεία.
1.Διατηρούμε τον τίτλο της άτυπης παράταξης με την επωνυμία ΑΓΡΟΤΙΚΗ
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ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ή αξιοποιούμε (συστοιχιζόμενοι) την ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΣΥ
ΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ (ΑΣΠΑ) όπου λειτουργεί χωρίς αυτό να σημαίνει 
ότι κατά τόπους και εφ' όσον οι συνθήκες το επιβάλλουν, δεν παρου
σιάζουμε άλλους τίτλους.

2. Δεν αποκλείουμε κατά περίπτωση και κατά τόπους, την ίδρυση και λειτουργί 
παράταξης, με την έγκριση του Τομέα. Η λειτουργία της παράταξης αποβλέ
πει στην επίλυση προβλημάτων και στην διευκόλυνση της συνεργασίας μας
με στελέχη και ομάδες του ευρύτερου δημοκρατικού χώρου. Όπου λειτουργεί 
ή ΑΣΠΑ δεν υφίσταται πρόβλημα.

3. Για κάθε ένωση αγροτικών συν/σμών συστήνεται επιτροπή εκλογικού αγώνα 
με την ευθύνη της ΝΕ και του Αγροτικού γραφείο. Η επιτροπή αναλαμβάνει 
υπεύθυνα την διεκπεραίωση των εκλογικών διαδικασιών. Απαραίτητη 
θεωρείται η συμμετοχή Νομικών στις επιτροπές.

4. Για την καλύτερη διεξαγωγή του εκλογικού αγώνα θεωρούμε αναγκαία την 
εξομάλυνση των σχέσεων μεταξύ στελεχών όπου υφίσταται πρόβλημα και την 
αξιοποίηση ικανών αλλά αδρανοποιημένων στελεχών ή συνεργασιών με ομάδες 
και στελέχη που επιθυμούν, στη βάση αρχών, κοινή κάθοδο στις εκλογές. 
Ευνόητο ότι για κάθε ανάλογη επιλογή θα ενημερώνεται ο τομέας.

5. Μεμονωμένα στελέχη με τα οποία συνεργαζόμαστε, μπορούμε να τα αξιοποιή- 
σουμε και να τα εκλέξουμε σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Επιτροπής 
Εκλογικού Αγώνα.

6. 0 εκλογικός μας αγώνας δίνεται με ευπρέπεια, χωρίς οξύτητα, με επιχει
ρήματα, αποφεύγοντας τη λογική του διαχωρισμού των καφενείων. Αυτό 
δεν σημαίνει ότι δεν πελεμάμε τις Δεξιές απόψεις και αντιλήψεις.

7. Η ταύτισή μας με τον Συνασπισμό πολλές φορές μας ζημιώνει. Γι'αυτό
ο διαχωρισμός των θέσεών μας απο τον Συνασπισμό επιβάλλεται σαν στοιχείο 
της πολιτικής μας.

8. Σε πολλές περιπτώσειςσυντηρητικοί αγρότες ψηφοφόροι είναι εξ’ίσου σοβα
ροί συνεταιριστές και προοδευτικοί. Κρίνουμε σκόπιμο να επιδιώκεται η 
συνεργασία με τέτοιους αγρότες ή με ομάδες τέτοιων αγροτών και η κοινή 
κάθοδο σε εκλογές μαζί τους, εφ'όσον το επιτρέπουν οι συνθήκες, χωρίς 
ωστόσο να επηρεάζεται η συνοχή του χώρου μας. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι 
οι συν/σμοί είναι οικονομικές οργανώσεις και με την έννοια αυτή χρειά
ζεται σχετική συναίνεση για την συνέχιση της πορείας τους, σ'αντίθεση 
με το συνδικάτο όπου οι αντιθέσεις και οι ανταγωνισμοί δεν έχουν 
επιπτώσεις στην οικονομία και το εισόδημα των αγροτών.

9. Πρέπει να διαφοροποιήσουμε το στύλ εκλογικής μάχης στους α'βάθμιους 
συν/σμούς με τις εκλογές στις οργαν. άλλων βαθμιδών.

10. Οι εκλογές στις ενώσεις και στις γ'βάθμιες οργαν. έχουν εντονώτερα πο-
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λιτικά χαρακτηριστικά σ'αντίθεση με τις εκλογές στις α'βάθμιες οργαν. 
όπου κυριαρχούν άλλα στοιχεία (συγγένειας, κύρους, κ.λπ) .

διαφορετικές τακτικές.
11. Η εκλογική μάχη στην ουσία τελειώνει και κρίνεται με τις εκλογές στους

ευθύνη διεξαγωγής των εκλογών σε μιά σειρά α'βάθμιων οργανώσεων. Η 
επαφή με την εκλογική βάση του συν/σμού και συνεπώς η επίσκεψη στις 
κοινότητες που ανήκουν, θα πρέπει να επαναληφθεί δύο (2) ή τρεις (3) 
φορές πριν απο την ημέρα των εκλογών.

12. Ιδιαίτερα πρέπει να προσέξουμε τους αντιπροσώπους που εκλέγουμε
για τις ενώσεις και τις γ'βάθμιες οργανώσεις. Απαραίτητα πρέπει να είνο 
ικανα στελέχη, κομματικά μέλη, ή στελέχη που δεν αποχωρίζονται το χώ
ρο μας.

13. Στα ΔΣ των α'βάθμιων συν/σμών δεν είναι απαραίτητο τα μέλη του να είναι 
κομματικά στελέχη. Μπορεί να είναι φίλοι, ψηφοφόροι, ή και συντηρητι
κοί αγρότες αρκεί να είναι αποδεκτοί, ικανοί, μετριοπαθείς.

14. Σε πολλές περιφέρειες, οργανώσεις αλλά και επώνυμα στελέχη δημιούργησαν 
αντιθέσεις με τον περίγυρό μας. Πρέπει οι ΝΕ να ασχοληθούν ιδιαίτερα 
με αυτές τις αντιθέσεις και να επιχειρήσουν ενοποίηση του χώρου.

15. Οι Επιτροπές Εκλογικού Αγώνα να καταγράψουν τα στελέχη και να αξιοποιή 
σουν στα ΔΣ των οργάνων ικανούς συν/στές και με διάθεση προσφοράς.

16. Οι Επιτρ. Εκλ. Αγώνα θα πρέπει να προβάλουν το έργο των Ενώσεων κατα νσμ
17. Να καταρτίσουν χρονοδιάγραμμα εκλογών στους συν/σμούς, να συμπληρώσουν με ακρίβεια 

το σχετικό έντυπο που θα σταλλεί για ενημέρωση του τομέα.Για την ενημέρωση του τομέα 
θα πρέπει να σταλλεί και δεύτερο έντυπο με τα αποτελέσματα των εκλογών.

18. Να προσέξουν ώστε οι εκλογές να γίνονται παρουσία υπεύθυνου και να δώσουν ιδιαίτερη 
προσοχή στις περιπτώσεις των αδιανέμητων εδρών.

Σύντροφοι,
Οι υποδείξεις και τα στοιχεία που σας παραθέσαμε αποτελούν μια πρώτη προσέγγιση

στην εκλογική μας τακτική.Για οτιδήποτε καινούργιο πρσκύψει θα ατς ενημερώσουμε έγκαιρα.
Είναι ανάγκη να αποκαταστήσετε καθημερινή επαφή με τσν τομέα για την διευκολύνση του

Μ'αυτήν την έννοια όλα αυτά τα στοιχεία πρέπει να ληφθούν υπ'όψη 
γιατί στην ουσία μιλάμε για δύο επίπεδα αγώνα όπου χρησιμοποιούμε

α'βάθμιους συν/σμούς, Γιατί απο κεί και πεόα είναι δύσκολο να αλλάξουν 
οι συσχετισμοί, αφού οι αντιπρόσωποι είναι τοποθετημένοι σε 
συγκεκριμένους πολιτικούς χώρους. Γι' αυτό το βάρος της δουλειάς οι 
Επιτροπές Εκλογικού Αγώνα θα το ρίξουν στις εκλογές των α'βάθμιων. 
Είναι απαραίτητο κάθε μέλος της επιτροπής να χρεωθεί προσωπικά με την
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Η μάχη των συνεταιριστικών εκλογών θα πρέπει να κερδιθεί.
Η οργάνωση μας έμαθε να δίνει μάχες, έμαθε να ξεπερνά τις αντι

θέσεις και να ενοποιείται για όφελος τους Ελληνικού λαού 
και του αγροτικού μας κόσμου.

Συντροφικά
Για τομ Τομέα Συν/κού

Θ. Παπαγεωργ ίου


